Nivel iniciacao - Exemplo 08

| Viga continua de 5 tramos: Esfor¢cos- acoes moveis

Neste exercicio modelamos uma viga continua de 5 tramos utilizando a mesma metodologia seguida no
exemplo 07, salvo que neste caso introduzem-se as acdes como agdes moveis. Este tipo de acoes
solicitam a viga continua em diferentes pontos e em diferentes momentos, como é o caso das cargas
moveis das pontes grua.
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Abrir o EXEMPLO 07 com a fungao Ficheiro / Abrir... e com a opcao ‘Abrir copia’ ativada. =
Alterar o nome do ficheiro para EXEMPLO 08.

1
Selecionar Ficheiro / Op¢coes / Opcoes Por Defeito Sy

Pressionar [F6] para ativar a representacao no ecra do nome de secao.
Pressionar [Shift] + [F6] para ativar a representacdo no ecra do corte da secdo.
Pressionar [F5] para ativar a representacao no ecra das acoes.

Pressionar [F1] para ativar a representagdo no ecrd do nimero das barras.
Pressionar [F2] para ativar a representacdo no ecra do nimero dos nos.

Visualizagao

Selecionamos uma visualizacgdo em um plano vertical através da funcdo ¥ Geometria /
Plano /Paralelo a XY (também acessivel através da barra de icones G.PLANO que se pode ativar
clicando com o botdo direito do rato sobre as barras de icones existentes e selecionando a linha

G.PLANO podendo depois selecionar o icone ¥ ).

Introducao de agcoes

p
Em Acdes / Opcoes -

Pressionar Opgdes no quadro Tipo de Combinagdes e ir a Acdes Variaveis/ Moveis...
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Ativar as hipoteses 11-12-13-14-15. Pressionar Aceitar.
Pressionar Aceitar nas duas caixas de didlogo abertas.

Comecar por eliminar primeiro as agbes do exercicio anterior, através da fungdao Acdes/ i

Eliminar/ Todas/ Em Barras

Selecionar um a um os tramos da viga continua ou com uma janela aberta com o botao direito do rato.

Definir as acdes moveis através da funcdo Acdes / Definir...

PRIMEIRO TRAMO

Selecionar Descontinua em barras e pressionar
Q=15 kN/m

a(cm)= 25

I(cm)= 100

Hipotese M1-Mdveis.

.. ]

Pressione Introduzir e selecione o primeiro tramo da viga.

SEGUNDO TRAMO

Selecionar Descontinua em barras e pressionar
Q=15 kN/m

a(cm)= 50

[(cm)= 100

Hipotese M2-Mdveis.

Pressionar Introduzir e selecionar o segundo tramo.

TRAMO CENTRAL

Selecionar Descontinua em barras e pressionar
Q=15 kN/m

a(cm)= 100

I(cm)= 100

Hipdtese M3-Mdveis.

Pressionar Introduzir e selecionar o tramo central.

QUARTO TRAMO

Selecionar Descontinua em barras e pressionar
Q=15 kN/m

a(cm)= 50

I(cm)= 100

Hipotese M4-Mdveis.

Pressionar Introduzir e selecionar o quarto tramo.

QUINTO TRAMO

Selecionar Descontinua em barras e pressionar
Q=15 kN/m

a(cm)= 25

I(cm)= 100

Hipotese M5-Mdveis.

Pressionar Introduzir e selecionar o quinto tramo.

.. ]
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Nivel iniciacdo - Exemplo 08. Viga coniinua de 5 tramos: Esforgcos. Acoes Moveis

Calculo de esforcos

Executar a funcdo Calculo / Esforgos / Calcular =

‘Verificar geometria?’, pressione Sim e pressione Aceitar.
Aparece a caixa de dialogo ‘Calculo Finalizado!’
Pressione ‘Aceitar.

Com a funcao Calculo / Esforcos / Equilibrio... J:rf’ verificar se existem erros de equilibrio e
verificar o total da agOes de cada tipo presente no modelo estrutural.

Resultados graficos

Alterar escala grafica em Ajudas / Escalas... L]

Escala de momentos passa a 5 cm/kNm e de transverso a 2 cm/kN.

Ir a Resultados / Graficos / Opcoes e selecionar: ]
Esforgos: Tudo
Ver Valores Maximos
Ver Valores nos Extremos das Barras
Valores por Hipdteses selecionar (12) M2-Moveis
Pressione Aceitar.
Lei de fletores Mz, em Resultados / Graficos / Fletores Z =

Y

I
Mméx = +3,5 kNm
Mzp max =+3,5kNm
=1 BET-20x35 i) 3BET-30x35 — Ao A SBETA035
A A

Lei de transversos Vy em Resultados / Gréificos / Transversos Y v -

Y

I
Vymax = -7,1 kN
Vypmax =-7,9kN
[+3] [1] [11]
3 BET-30x¢35 LE 4 BET-30x35 i 5 BET-30x35 A
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Nivel iniciagdo - Exemplo 08. Viga coniinua de 5 tramos: Esforgos. Agoes Moveis

Ir a Resultados / Graficos / Opcdes e selecionar: 4]
Valores por Hipdteses com (13) M3-Moveis
Pressionar Aceitar.
Lei de fletores Mz, através de Resultados / Gradficoas / Fletores Z 2
Y
i
M:max = +5,5 kNm
Mzp max = +5,5kNm
Z _
. K
s m : S

Lei de transversos Vy com Resultados / Graficos / Transversos Y s

¥

i
Vymax = 7,5 kN

B[ [[[ 7 . LT
A HOR-30x35 LE' HOR-30x35 W e M‘
Ir a Resultados / Graficos / Opgées e selecionar: 8
Valores Envolvente
Pressionar Aceitar.
Lei de fletores Mz, com Resultados / Grdficos / FletoresZ =

Selecionar ELU com hipdteses majoradas.

M, max = +10,1 kNm

Mzpmax =+10,1kNm
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Nivel iniciagdo - Exemplo 08. Viga coniinua de 5 tramos: Esforgos. Agoes Moveis

Lei de transversos Vy em Resultados / Gréificos / Transversos Y s

Selecionar ELU com hipdteses majoradas.

Vypmax =+17,2kN

Listagem de esforgos

~ . . !
Ir a Resultados / Listagens / Opgdes e selecionar o formato Completo\Hipoteses e o o
periférico ‘Ecra’.
Pressionar Aceitar.

Utilizar a funcdo Resultados / Listagens / Esfor¢cos / onde podera selecionar a listagem a obter.

Resultados / Listagens / Esforcos /Esforcos em nos 1 =
Selecionar cada um dos tramos da viga com o botdo esquerdo do rato.
Obtém-se o valor dos esforgos relativamente aos eixos principais da viga.

Resultados / Listagens / Esfor¢os / Reacoes f‘%

Selecionar obter os valores em ELU com hipdteses majoradas.

Pressionar Aceitar e selecionar com o botao esquerdo cada um dos apoios da viga.
Obtém-se as reagoes nos apoios relativamente aos eixos gerais.

0
Esforcos em Mos 1 x
SeAIQARBESMOE
Esforcos (Eixos principais. Hip. sem majorar; Comb. majoradas)
BAREA | | mr [ xiemy [B1e |1 | comp. | Mmsam [ sy | M2 [ mxwr | w | vz

3 3 o0 G +0,0 +0,0 -1,7 +0,0 -3,9 +0,0 A

3 150 0 G +0,0 +0,0 +1,3 +0,0 +0,0 +0,0

3 1 300 0 G +0,0 +0,0 -1,7 +0,0 +3,9 +0,0

3 3 o 11 M1 +0,0 +0,0 +0,4 +0,0 +0,2 +0,0

3 150 11 M1 +0,0 +0,0 +0,1 +0,0 +0,2 +0,0

3 4 300 11 M1 +0,0 +0,0 -0,1 +0,0 +0,2 +0,0

3 3 o 12 M2 +0,0 +0,0 -1,7 +0,0 -0,8 +0,0

3 150 12 M2 +0,0 +0,0 -0,6 +0,0 -0,8 +0,0

3 1 300 12 M2 +0,0 +0,0 +0,6 +0,0 -0,8 +0,0

3 3 o 13 M3 +0,0 +0,0 -3,9 +0,0 -7,5 +0,0

3 150 13 M3 +0,0 +0,0 +5,5 +0,0 +0,0 +0,0

3 4 300 13 M3 +0,0 +0,0 -3,9 +0,0 +7,5 +0,0

3 3 o 14 M4 +0,0 +0,0 +0,6 +0,0 +,8 +0,0

3 150 14 M4 +0,0 +0,0 -0,8 +0,0 +0,3 +0,0

3 1 300 14 M4 +0,0 +0,0 -1,7 +0,0 +,8 +0,0

3 3 o 15 M5 +0,0 +0,0 -0,1 +0,0 -0,2 +0,0

3 150 15 M3 +0,0 +0,0 +0,1 +0,0 -0,2 +0,0

3 4 300 15 M5 +0,0 +0,0 +0,4 +0,0 -0,2 +0,0

3 3 0 M+ Y +0,0 +0,0 +0,0 +0,0 +0,0 +0,0

3 150 M+ B +0,0 +0,0 +10,1 +0,0 +1,1 +0,0

3 1 300 M+ Y +0,0 +0,0 +0,0 +0,0 +17,2 +0,0

3 3 o M- 2 +0,0 +0,0 -g,4 +0,0 -17,2 +0,0

3 150 M- Y +0,0 +0,0 +0,0 +0,0 -1,1 +0,0
A An W n o o - anon ifon nn ¥
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